

# Защитникам Отечества от благодарных потомков

**Активисты Чувашского республиканского отделения Российского Союза ветеранов участвовали в открытии Мемориала защитникам Отечества в Ульяновской области. Так постепенно укрепляется связь, ширится взаимодействие и сплачиваются ряды общественных ветеранских организаций разных республик России.**

Накануне Дня Великой Победы на торжественной церемонии открытия Мемориального комплекса в честь защитников Отечества в селе Старые Алгаши Цильнинского района Ульяновской области побывала делегация Чувашского республиканского отделения Российского Союза ветеранов во главе с первым заместителем председателя В.А. Тры. Виталий Александрович - уроженец села Старые Алгаши, подполковник в отставке, ветеран военной службы, участник боевых действий в Республике Афганистан и ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС.

Вот что рассказал Виталий Александрович Тры, участник организации и строительства комплекса:

«На главной площади села моей малой родины 8 мая было особенно оживлённо и многолюдно. Такое праздничное и торжественное настроение передаёт любовь народа к своим сыновьям и дочерям. Здесь собрались местные жители - взрослые и юные, а также многочисленные гости из разных уголков страны. Среди них - ветераны боевых действий и военной службы, представители общественных организаций, в том числе ветеранских и молодёжных, руководство области и района.

На открытии Мемориального комплекса выступил директор музея Староалгашинской школы Николай Кадебин, племянник Героя Советского Союза Николая Григорьевича Князькина. Идея об установке монумента «Староалгашицам - доблестным защитникам Отечества от благодарных потомков» возникла у членов краеведческого клуба села года два назад. Эту идею поддержало руководство, а в строительстве помогло односельчане - все те, кому не безразлична память о погибших на фронтах Великой Отечественной войны, в том числе участники различных войн современности, представители молодёжных и общественных объединений, ветераны Вооружённых сил России. Оратор заверил, что и впредь он будет рассказывать о подвиге своего дяди и односельчан-героев, воспитывать на их примерах подрастающее поколение.

На митинге выступила дочь Героя Советского Союза Николая Григорьевича Князькина Роза Николаевна Марыгина.

Последнее письмо, написанное старшим сержантом в дни оккупации и освобождения Киева: «В бой иду за вас, род-

ные. За дочку Розу, - внизу приписано, - Киев наш. 6 ноября 1943 года. Действующая армия».

Это письмо напечатал в газете «Коллективный труд» в 1945 году секретарь райисполкома Михаил Петрович Романов.

Розе Николаевне и участнику Великой Отечественной войны Ивану Ефимовичу Рдюкову была предоставлена честь открыть монумент.



Временно исполняющий обязанности губернатора Ульяновской области Сергей Иванович Морозов, поблагодарив инициативную группу, всех участников строительства комплекса, вручил памятный знак «В память о праздничном параде в Ульяновской области в день 70-летия Победы в Великой Отечественной войне» жителям села, внёсшим особый вклад в создание монумента.

Глава администрации Цильнинского района Ульяновской области Рамазанов Ханяфи Валиевич в своей речи отметил, что монумент возведён на месте, откуда уходили на фронт наши земляки. Открытие памятника защитникам Отечества играет важную роль в деле патриотического воспитания молодёжи.

Из села Старые Алгаши ушли на защиту Родины 647 человек, из них вернулись домой лишь 156.

Виталий Александрович Тры зачитал приветственное письмо жителям села и Главе сельского поселения от имени ветеранов Великой Отечественной войны Чувашской Республики.

В послании говорится: «Наше поколение выиграло войну, сохранило мир и принесло нам эту Победу! Мы не имеем права предавать забвению великий подвиг солдат, офицеров и тружеников тыла Советского Союза. Установка памятника на территории села Старые Алгаши - это дань уважения памяти староалгашинским

участникам Великой Отечественной войны, погибшим на полях сражений. Мы искренне благодарны вам за огромный вклад в сохранение памяти о погибших. Необходимо отметить и тот факт, что установка памятника имеет также огромное значение для патриотического воспитания подрастающего поколения, которому принадлежит будущее нашего Отечества. Пусть танк Т-80 стоит как символ Победы и напоминает людям о мире и о высокой цене, заплаченной советским народом за эту Великую Победу».

Виталий Александрович торжественно вручил награды активным участникам строительства комплекса, активистам работы по военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения России. Он также вручил награды участникам ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС.

От имени Президиума Чувашской республиканской организации Общероссийской общественной организации ветеранов «Российский Союз ветеранов» за большой вклад в патриотическое воспитание подрастающего поколения и сохранение памяти о погибших односельчанах в Великой Отечественной войне медалью «70 лет Победы в 1941-1945» награждены заслуженные работники педагогического труда:

Кадебин Николай Константинович - директор музея Староалгашинской школы; Шахина Надежда Кузьминична - директор Староалгашинской школы;

Кадебина Валентина Васильевна - пенсионер с 42-летним педагогическим стажем.

От имени Президиума Чувашской Республиканской общественной организации «Союз Чернобыль России» награждены медалью «30 лет аварии на Чернобыльской АЭС» ветеран-чернобылец Пешне Георгий Васильевич и Митрофанова Анастасия Григорьевна - вдова участника ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС Митрофанова Петра Андреевича.

Участники мероприятия почтили память о погибших соотечественниках минутой молчания, торжественно возложили цветы к монументу, символу Великой Победы. Старшее поколение, проводя патриотическую работу, приобщает молодёжь к духовному наследию нашей великой многонациональной державы.

Вспомним всех поимённо,  
Сердцем вспомним своим.  
Это нужно не мёртвым,  
Это надо - живым!

**Людмила Кутьина,  
руководитель корреспондентского  
пункта сайта Российского Союза  
ветеранов по Чувашской Республике**